

PROF. DR. JÓZSEF MIKUSKA

(Hajdukovo, 28. travnja 1942. - Osijek, 26. kolovoza 2006.)

UDK 598.2-05 Mikuška J.
504.06-05 Mikuška J.

SANJA VIDOVIĆ
Muzej Slavonije Osijek
Trg sv. Trojstva 6
HR-31000 Osijek



Jedan od vodećih hrvatskih ekologa i ornitologa prof. dr. sc. József Mikuska preminuo je nakon duge i teške bolesti 26. kolovoza 2006. g. u Osijeku. Čitav je svoj radni vijek posvetio istraživanju biologije i ekologije kralješnjaka, osobito ptica. Profesor Mikuska rođen je 28. travnja 1942. g. u vojvodanskom mjestu Hajdukovo pokraj Subotice. Diplomirao je 1965. g. na Biološkom odsjeku Prirodoslovno – matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu u struci zoologa, na kojem je i magistrirao 1969. g. te doktorirao 1980. g. na temu ekoloških osobina i zaštite Kopačkog rita. Od 1965. do 1969. g. radio je na Biološkom odsjeku Prirodoslovno - matematičkog fakulteta u Zagrebu, a potom od 1969. do 1980. g. na području Kopačkog rita u okviru Instituta «Ilija Đuričić» i Lovno - šumskog gospodarstva «Jelen». Na Katedri za biologiju Pedagoškog fakulteta Sveučilišta Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku radio je od 1981. g. u svojstvu redovitog profesora, voditelja Katedre i dekana Fakulteta, a potom zbog preustroja Sveučilišta,

na Zavodu za biologiju Filozofskog fakulteta, te od 2005. g. na Odjelu za biologiju osječkog Sveučilišta.

Prof. dr. Mikuska vodio je brojne znanstvene projekte, te objavio više od 200 znanstvenih, stručnih i znanstveno – popularnih radova iz područja ornitologije, mamologije, herpetologije, ihtiologije, entomologije i imunologije. Autor je nekoliko knjiga o pticama, vodomcima i gmazovima Kopačkog rita, te drugih publikacija. Vlažna i močvarna staništa te ptice močvarice bile su njegova velika ljubav – od Ludaškog jezera, gdje je započeo svoju prirodoslovnu karijeru, do Kopačkog rita, u čijim je labirintima proveo većinu svog života. Desetljećima je vodio duge programe monitoringa gniježdenja velikih vranaca, čaplji i drugih kolonijalnih vrsta ptica u Kopačkom ritu. Dugi niz godina, od 1967. do 1999. g., bio je nacionalni koordinator međunarodnog zimskog prebrojavanja ptica močvarica, suradnik Zavoda za ornitologiju HAZU, predsjednik i glavni urednik časopisa Hrvatskog društva za zaštitu ptica i prirode «Troglodytes», te dugogodišnji član Uređivačkog odbora časopisa Društva za promatranje i proučavanje ptica Slovenije (DOPPS – Birdlife Slovenia).

Osim istraživanjima, profesor je Mikuska život posvetio i zaštiti prirode, ponajviše vlažnih i močvarnih staništa Kopačkog rita, gdje je u svojstvu prvog ravnatelja sudjelovao u utemeljenju Javne ustanove «Park prirode Kopački rit». Dobitnik je brojnih nagrada i priznanja te nositelj počasnog doktorata Sveučilišta u Pečuhu, u Mađarskoj. Prof. dr. József Mikuska bio je prijatelj mnogim ornitolozima i biologima diljem svijeta. Osobito je, kao mentor, bio predan studentima koji su od njega mogli puno naučiti, a mnogi od njih su ostvarili i velike uspjehe u znanosti i zaštiti prirode.

U svojstvu predstojnika Zavoda za ekologiju Pedagoškog fakulteta u Osijeku, 1994. g. argumentirano je podržao osnivanje Prirodoslovnog odjela u Muzeju Slavonije Osijek, te svojim donacijama omogućio utemeljenje oološke, ornitološke i herpetološke zbirke. Hvala Profesore.